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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Wtasciwoscia tadunkéw szybko psujacych sie¢ i tadunkéw zZywych wymagajacych uzycia
wyspecjalizowanego taboru, jest

A. latwosc¢ przewozu.

B. odpornos¢ na przemieszczanie.

C. odpornos¢ na warunki transportu.

D. wrazliwos¢ na czas trwania przewozu.

Zadanie 2.

Zgodnie z umowa ADR, materialy i przedmioty niebezpieczne zaliczane do podklasy 1.1 stwarzaja
zagrozenie

A. pozarem.

B. rozrzutem.

C. zatruciem masowym.
D. wybuchem masowym.

Zadanie 3.

Odpornos¢ tadunku na warunki i skutki przemieszczania, wynika z podatnosci

A. naturalne;j.

B. technicznej.
C. unikatowe;.
D

ekonomiczne;.

Zadanie 4.

Podstawowa cecha transportu drogowego, umozliwiajaca przewozenie tadunku z punktu nadania do
punktu odbioru bez dodatkowego przetadunku czy zmiany $rodka transportu, jest

A. dostgpnosc.

B. operatywnosc.
C. bezposredniosc.
D. autonomicznosc.

Zadanie 5.

Koniecznos$¢ jednostkowania tadunku i wykorzystania srodkéw transportu z co najmniej dwoch gatgzi
transportu oraz koniecznos¢ wystapienia jednej umowy o przewo6z i zaangazowania jednego wykonawcy

jest charakterystyczna cecha transportu

A. tamanego.

B. bimodalnego.
C. intermodalnego.
D

multimodalnego.
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Zadanie 6.
Cecha dostgpnosci przestrzennej w transporcie drogowym tadunkéw wynika
A. zkonkretnej przestrzeni.
B. zrozwinigtej, ggstej sieci drog.
C. zdostgpnosci réznych tadunkéw.
D

z dostepnosci srodkow transportu.

Zadanie 7.

W celu ochrony wiasciciela pojazdu od finansowych konsekwencji szkéd jakie moze on wyrzadzié

osobom trzecim lub w mieniu w zwiazku z ruchem swojego pojazdu, nalezy zawrze¢ ubezpieczenie

A. OP
B. OC
C. AC
D. NW

Zadanie 8.

W transporcie drogowym tadunkdw tzw. polisa obrotowa stanowi dowdd ubezpieczenia

A. catego potoku tadunkéw, na caly okres ustalony w umowie.

B. z gory zadeklarowanej puli wystanych lub otrzymanych przesytek.

C. przesylki na czas dokonania przewozu okreslonym $rodkiem transportu, na okre$lonej trasie
wskazanej w umowie.

D. catego obrotu transportowego ubezpieczajacego, tzn. wszystkich przesylek, jesli ponosi on za
nie ryzyko transportowe.

Zadanie 9.

Polisa Cargo zabezpiecza interes

A. spedytora.

B. przewoznika.

C. wilasdciciela towaréw.

D. przewoznika i spedytora.

Zadanie 10.

Zgodnie z rozporzadzeniem Wspdlnoty Europejskiej nr 561/2006, dzienny okres prowadzenia pojazdu
moze zosta¢ przedtuzony maksymalnie do

A. 10 godzin nie czgSciej niz raz w tygodniu.
B. 12 godzin nie czgSciej niz raz w tygodniu.
C. 10 godzin nie czesciej niz dwa razy w tygodniu.
D. 12 godzin nie czesciej niz dwa razy w tygodniu.
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Zadanie 11.

Konwencji 0 umowie migdzynarodowego przewozu drogowego towarow (CMR) nie_stosuje si¢ do

przewozu

A. rzeczy przesiedlenia.

B. towarow niebezpiecznych.

C. artykutéw szybkopsujacych sig.

D. tadunkéw masowych i przestrzennych.

Zadanie 12.

Zgodnie z obowiazujacymi przepisami ruchu drogowego w Polsce, predkos¢ dopuszczalna pojazdu lub
zespolu pojazdéw na obszarze zabudowanym, w godzinach 23% 2 5% wynosi

A. 40 km/h
B. 50 km/h
C. 60 km/h
D. 70 km/h

Zadanie 13.

W przypadku ustalenia, ze kierowca przyczynil sig, badz celowo zniszczyl, 2 pasy z 10, ktére mu
powierzono do rozliczenia, odpowiada za szkodg¢

A. tylko czesciowo.

B. nazasadzie ryzyka.

C. do pelnej jej wysokosci.

D. we wszystkich powierzonych.

Zadanie 14.

W tabeli przedstawiono fragment zakresu odpowiedzialnoéci zatogi pojazdu w operacjach

transportowych. Wynika z tego, ze cztonkowie zatogi ponosza odpowiedzialno$¢é w czgsciach

Zakres odpowiedzialnosci zatogi pojazdu

6. Za bezpieczng realizacje przewozu i prawidtowe zabezpieczanie tadunku odpowiada zatoga pojazdu.
7. Gdy nie jest mozliwe ustalenie stopnia winy i przyczynienia sie poszczegdlnych cztonkow zatogi do powstania
szkody w tadunku, odpowiadajg oni solidarnie.

A. réznych.

B. réwnych.

C. wigkszych.
D. mniejszych.
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Zadanie 15.

W zleceniu transportowym okreslono wymagania dla skrzyni tadunkowej pojazdu — 6400 x 2400 x 2700 mm
i podano wymiary jednostki tadunkowej — 1200 x 800 x 900 mm. Jezeli wiadomo, Ze tadunku nie nalezy

pigtrzy¢, to maksymalnie na skrzyni tadunkowej mozna rozmie$cié

A. 14 jednostek tadunkowych.
B. 15 jednostek tadunkowych.
C. 16 jednostek tadunkowych.
D. 17 jednostek fadunkowych.

Zadanie 16.

Aby w przypadku naglego hamowania tadunek niewypetniajacy calej przestrzeni skrzyni tadunkowe;j
nie zmienit swego potozenia i nie ulegl uszkodzeniu lub nie narazil kierowcy na uraz powinien by¢

umieszczony

A. centralnie na skrzyni fadunkowej.

B. w tylnej czgsci skrzyni tadunkowe;j.

C. przy tylnej $cianie skrzyni ladunkowe;j.

D. przy przedniej $cianie skrzyni tadunkowe;.

Zadanie 17.
Niezaleznie od rodzaju tadunku, jego srodek cigzkos$ci musi by¢ umieszczony mozliwie jak
A. najnizej i najblizej wzdhuznej ptaszczyzny symetrii pojazdu.
B. najwyzej i najblizej wzdtuznej ptaszczyzny symetrii pojazdu.
C. najnizej i najblizej poprzecznej ptaszczyzny symetrii pojazdu.
D. najwyzej i najblizej poprzecznej plaszczyzny symetrii pojazdu.
Zadanie 18.

Umieszczony na pojezdzie dhugi ladunek nie moze wystawaé poza tylna ptaszczyzng jego obrysu na
odlegto$¢ wigksza niz

A, 1,5m
B. 2m
C. 25m
D. 3m

Zadanie 19.

Miedzynarodowy list przewozowy CMR, jest dokumentem sporzadzanym w transporcie
A. morskim.
B. lotniczym.

C. drogowym.
D. kolejowym.
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Zadanie 20.

Specjalnym migdzynarodowym dokumentem celnym, ktoéry umozliwia 1 usprawnia czasowa odprawe
celng towarow wywozonych w celach akwizycyjnych i1 wystawienniczych, a takze wyposazenia

zawodowego, jest

A. karnet TIR.

B. karnet ATA.

C. dokument SAD.
D. specyfikacja RID.

Zadanie 21.

Zgodnie z umowa ADR, pisemna instrukcj¢ dotyczaca czynnosci, ktére nalezy podja¢ w razie wypadku

lub zagrozenia, nalezy sporzadzic i przekazac zatodze pojazdu przewozacej

A. tadunki zywe.
B. towary niebezpieczne.
C. tadunki nienormatywne.

D. artykuty szybko psujace sig.
Zadanie 22.

Koszty przewozu materiatlow niebezpiecznych wynosza 6000 zi, samochdd przejechal 1500 km. Jaka

stawke powinna przyjac firma transportowa za 1 km zeby osiagnac zysk na poziomie 10%?

A. 4,00 zZt/km
B. 4,40 zt/km
C. 6,00 zt/km
D. 6,40 zt/km
Zadanie 23.

JeZeli cena wozokilometra (brutto) ksztattuje sig¢ na poziomie 5,96 zt, a podatek VAT i zysk odpowiednio
na poziomie 23 % 1 8 %, to koszt wozokilometra wynosi

A. 4,49zt
B. 4587z
C. 474z
D. 4887z
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Zadanie 24.

Pojazd przewozacy mrozonki pokonat dystans 520 km w ciagu 12 h. Biorac pod uwagg, ze stawka
wynosi 3 zlkm, a godzina pracy agregatu chtodniczego wyceniana jest na kwotg 15 zl, to koszt

przewozu wynosi

A. 1560zt
B. 1740z
C. 6240z
D. 7 800z
Zadanie 25,

Jaka kwotg zaplaci zwirownia zlecajac przewo6z 6000 t piasku do stacji kolejowej oddalonej o 2 km

pojazdem o tadownosci 40 t i stawce 30 zt za kazdy przejechany km?

A. 9 000 zt
B. 12000 zt
C. 15000 zt
D. 18000 zt
Zadanie 26.

Elektroniczne gieldy transportowe to internetowe platformy wymiany informacji

A. o planowanych utrudnieniach w ruchu.

B. o zaginionych pojazdach samochodowych.

C. o oferowanych akcjach firm transportowych.
D. o wolnych tadunkach i pojazdach cigzarowych.

Zadanie 27.

W celu kalkulacji stawek zwiazanych z organizacja przewozu tadunkéw, stosuje sig
A. Dbaze danych Access.
B. arkusz programu Excel.

C. dokument programu Word.
D. dokument programu Publisher.

Zadanie 28.
Program komputerowy zwany potocznie ,,System Zarzadzania Flota” stuzy do wspomagania procesu

A. monitorowania srodkéw transportu.

B. windykacji dlugéw transportowych.

C. gromadzenia informacji o wolnych tadunkach.
D

zarzadzania systemami informatycznymi w firmie.
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Zadanie 29.

Mocowanie tadunku ponadnormatywnego za pomoca odciagéw polega na

A. umieszczeniu maty antyposlizgowe] w celu zwigkszenia sity tarcia tadunku o podlogg
nadwozia.

B. rozlozeniu nad tadunkiem siatki mocujacej lub plandeki, ktérej brzegi sa *taczone
z nadwoziem.

C. polaczeniu tadunku z nadwoziem pojazdu réznymi pasami mocujacymi, linami lub
tancuchami.

D. unieruchomieniu tadunku w wyniku oparcia go bezposrednio lub posrednio o state elementy
nadwozia.

Zadanie 30.

Dobér paséw mocujacych do opasania tadunku sprowadza si¢ do

A. wyznaczenia minimalnej ich liczby.

B. wyznaczenia zdolnosci mocowania LC.

C. obliczenia sity do utrzymania tadunku przez elementy blokujace.

D. obliczenia wartosci zdolnosci mocowania LC kazdego z odciagow.
Zadanie 31.

Do czynnosci kierowcy poprzedzajacej zaladunek towaréw niebezpiecznych nalezy

A. wylegitymowanie osoby odpowiedzialnej za zatadunek.

B. okreslenie whasciwosci fizycznych i chemicznych tadunku.

C. sprawdzenie stanu opakowan przeznaczonych do zatadunku.

D. umieszczenie gasnicy i wyposazenia ADR w skrzyni fadowne;.
Zadanie 32.

Organizacja rynku transportu miejskiego polega, w szczegolnosci, na

A. Dbadaniu i analizie potrzeb przewozowych.

B. obserwacji $wiadczonych ustug przewozowych.

C. maksymalizacji zysku z dzialalnosci gospodarcze;j.

D. minimalizacji ilo$ci $wiadczonych ustug przewozowych.
Zadanie 33.

Aby wykonywac przewozy regularne na linii komunikacyjnej wykraczajacej poza obszar co najmniej

jednego powiatu wymagane jest zezwolenie wydane przez

A.

B.
C.
D

burmistrza miasta.
marszatka wojewddztwa.
ministra wlasciwego do spraw transportu.

Gléwnego Inspektora Transportu Drogowego.
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Zadanie 34.

Cecha charakterystyczna zderegulowanego transportu drogowego osob jest

A. brak swobody ksztattowania ceny ustug.

B. petna swoboda dostgpu do rynku transportowego.

C. wystgpowanie monopolu podazy ustug przewozowych.
D

wylaczno$¢ prowadzenia transportu przez jedno przedsigbiorstwo.

Zadanie 35.

Cecha miejskiego transportu zbiorowego jest nieréwnomierno$¢ popytu na ustugi przewozowe. Polega

ona na

A. dwukierunkowosci produkcji ustug transportowych.

B. jednoczesnosci procesu produkcji i konsumpcji ustug.

C. zmianie zapotrzebowania na ustugi w przestrzeni lub czasie.
D

regularnej produkcji ustug, na podstawie ustalonych rozktadéw jazdy.

Zadanie 36.

Jezeli w czasie wykonywania przewozu zaistnieja okolicznosci uniemozliwiajace jego wykonanie
zgodnie z zawarta umowa, to przewoznik jest obowiazany niezwtocznie zorganizowa¢ podréznym bez
dodatkowej oplaty

A. miejsce noclegowe w wybranym przez nich hotelu.

B. atrakcje turystyczne na czas naprawy srodka transportowego.

C. pobyt w okreslonym przez nich miejscu, na czas naprawy srodka transportu.

D. przewd6z do miejsca przeznaczenia, wkasnymi lub obcymi §rodkami transportowymi.

Zadanie 37.

W przewozach okazjonalnych nadzér nad obstuga pasazeréow w §rodkach transportu drogowego

Z ramienia organizatora sprawuje

A. dyspozytor.
B. pilot wycieczki.
C. kierowca autobusu.

D. Inspekcja Transportu Drogowego.

Zadanie 38.

Zgodnie z umowa Interbus, wykonywanie migdzynarodowych przewozow okazjonalnych wymaga

sporzadzenia

A. karty drogowe;.
B. formularza jazdy.
C. listu przewozowego.

D. specyfikacji przewozu.
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Zadanie 39.
W systemie rezerwacji biletow droga on-line stosuje sig
A. industrialne platformy wymiany danych.
gospodarcze platformy wymiany danych.

B
C. elektroniczne platformy wymiany handlowe;.
D

przemystowe platformy wymiany informacji.
Zadanie 40.
Program komputerowy wspélpracujacy z odbiornikiem GPS stosowany jest do

A. monitorowania stanu zmeczenia kierowcy.

B. monitorowania drogi wystanego autobusu.

C. utrzymywania stalej predkosc jazdy autobusu.

D. ostrzegania kierowcy przed niekorzystnymi zjawiskami atmosferycznymi.
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